

LAS MUJERES DE ESPAÑA EN TORNO AL CAUDILLO

La Concentración de Medina del Campo

Mujeres azules de todos los confines de la Patria recobrada rindieron ayer, a la sombra del Castillo de la Mota, homenaje devoto y cordial al indiscutido Caudillo de la Nueva España y tributo de admiración al Ejército victorioso.—El Generalísimo condecoró a las falangistas.—Parlamento de Pilar Primo de Rivera y del Caudillo.—Desfile militar y ofrenda de frutos

El escenario del acto

En esta mañana de primavera, bajo la sombra del castillo de la Mota tiene lugar la primera concentración de las secciones de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Vamos a hacer una descripción del lugar del acto.

A la izquierda detrás de unas cortinas de olmos, y a la sombra del Castillo de la Mota, que cobijó a la reina Isabel en Noviembre del 1504, la fundadora de nuestra unidad, se encuentran parte de las concentraciones. Mas a la izquierda una cortina de chopos mas concentración y hacia la derecha desfile de banderas y gallardetes y el público se encuentra frente a nosotros a la sombra de los árboles.

Las muchachas de la Sección femenina están de pie ante nosotros y se destaca la blancor de las vestiduras de las enfermeras. A continuación va a leerse la lista de las enfermeras condecoradas. Desfilan estas muchachas que saben bien de las fatigas de la guerra. También se encuentran frente de nosotros las abnegadas camaradas que en pequeños grupos se encontraban en los frentes lavando la ropa de nues-

tros soldados, esta ropa sucia, la ropa de nuestros luchadores y en ninguna parte mas que en el frente se sabe el valor de una muda.

También se hallan las de Auxilio Social con sus delantales blancos a rayas. Estas muchachas están formadas de 80 en fondo. Hemos hecho un breve relato de las concentraciones que se encuentran a la izquierda de la tribuna presidencial.

En mitad del campo se ha formado una especie de calle en la que se encuentran las representaciones de todos los cuerpos que vimos desfilando esta mañana en dirección al punto de concentración. Hay una sección de cada arma, de la legión de la infantería, regulares, intendencia, sanidad, ingenieros, aviación, Falange, Requetés, marina y en una palabra todos los combatientes a los que se les rinde homenaje.

Al fondo de la calle se encuentra el altar donde se ha celebrado la misa de campaña a las 11.

A la derecha del Altar se hallan formados los coros de la Falange Femenina, 2.500 voces bajo la dirección del maestro Benedito.

Las tribunas y sus ocupantes

Las tribunas son tres, en la central está el Generalísimo e invitados.

A derecha e izquierda hay otras dos tribunas en las que se hallan representaciones del Ejército, invitados y cuerpo diplomático.

En la tribuna central y en el centro de la misma se halla el Generalísimo Franco acompañado del General Dávila y del General Jordana, de los ministros de la Gobernación señor Serrano Suñer, de Agricultura y Secretario del Movimiento señor Fernández Cuesta, de Industria y Comercio señor Suances, de Organización y Acción Sindical señor González Bueno.

También se encuentran el Consejero Nacional y miembro de la Junta Política señor Sánchez Mazas, José M. Alfaro, Vicesecretario de la Falange camarada Fanjul, etc.

Se encuentran también en la tribuna, el Coronel Ayudante de Su Excelencia y los Generales Saliquet y Jordana.

En la tribuna de la izquierda se encuentran el Almirante Cervera, Generales Millán Astray, Monasterio y Valdés y una serie de jefes y oficiales de nuestro glorioso ejército, el Coronel González de la 2.ª Sección de Estado Mayor, el Coronel Gobernador militar de Burgos, los militares portugueses que nos han honrado acompañándonos en esta ceremonia y varios jefes del Cuartel General del Generalísimo.

La llegada de Su Excelencia el Generalísimo entre salvos de artillería, fué de gran emoción. Las bandas de música interpretaban el Himno Nacional, las muchachas de la Sección Femenina que llenaban el campo saludaban levantando el brazo extendido con la mano abierta. El espectáculo era verdaderamente emocionante; es una de las mayores emociones que hemos sentido de todos los desfiles que hemos presenciado en conmemoración de la victoria.

La entrega de las Banderas

Al otro lado del altar se hallan los 15 Banderines que regala la Sección Femenina a las distintas armas. Estas Banderas están sostenidas por las Jefes provinciales de cada región.

Las Banderas son entregadas con el siguiente orden:

Le de la Coruña para la Marina, la de Málaga para la Aviación, la de Valladolid para la Legión, la de Valencia para los Cazadores, la de Navarra para los Requetés, la de Murcia para el Tercio, la de las Vascongadas para Sanidad, la de Córdoba para Artillería, la de Marruecos para los Regulares, la de Cataluña para Zapadores, la de Madrid para la Falange y la de Aragón para los carros de Combate.

Se adelantan hacia la tribuna las Banderas que vienen sostenidas por las Jefes provinciales de cada región y a las que acompaña un jefe de cada Cuerpo; la de la Legión va acompañada por el General Millán Astray. Otra Bandera va acompañada por el General Tella. A continuación pasan ante las tribunas donde

se encuentra Su Excelencia el Generalísimo.

En este momento va a tener lugar la entrega de las banderas a los distintos cuerpos con la correspondiente ofrenda. Toma la palabra el General Millán Astray que dice:

«Soldados, estas banderas que nos han sido entregadas estamos obligados a defenderlas hasta perder nuestras vidas, por ser así al servicio de Dios y al de nuestra Patria, hemos cumplido la promesa. ¡Soldados preparen armas! ¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego! ¡dejándose oír el estampido de las salvas.

A continuación el General dice ¡Descansen armas! ¡Presented armas! En este momento a los acordes del Himno Nacional son entregadas las banderas a los cuerpos mientras las tropas presentan armas.

Después de haber verificado este acto, el General Millán Astray se dirige a la tribuna presidencial donde se halla el Generalísimo. También lo hace el General Tella y los oficiales que le acompañan.

Imposición de condecoraciones

A continuación la delegada Nacional de la Falange Femenina lee la lista de las camaradas que se les entrega la Cruz Roja del Mérito Militar.

Ante la tribuna se presentan las muchachas para que les sea impuesta la condecoración, enfermeras con el vestido blanco a las que se le impone la cruz en el pecho por S. E. el Jefe del Estado. La condecoración la recoge el Secretario del Movimiento camarada Fernández Cuesta el cual la entrega al Caudillo que les presta en el pecho de las enfermeras

que vuelven a sus puestos orgullosas.

Estas representaciones que se hallan detrás de las camaradas condecoradas han venido de todas las provincias de España, desde los más remotos lugares, son 200 muchachas de cada provincia, lo que demuestra la gran hermandad. De Madrid han venido 600. Las muchachas llevan de pie desde las 8 de la mañana habiendo dado prueba de su resistencia.

Lucé un día magnífico, una verdadera mañana castellana.

Los servicios de Radio están perfectamente montados por la sección técnica del ministerio de Gobernación, con gran profusión de altavoces.

También hay multitud de cámaras pertenecientes al servicio cinematográfico del departamento nacional. Además hay torres, en cada una de las cuales hay varias cámaras toman do vistas. Puede decirse que es un alarde este servicio del departamento nacional de cinematografía.

A continuación Pilar Primo de Rivera lee la lista de las camaradas que avanzan hacia la tribuna y que van a ser condecoradas con la Medalla Militar y con la Laureada colectiva, las condecoraciones preciadas de nuestra Patria. Les es otorgada la medalla militar de plata co-

Palabras de Pilar Primo de Rivera

Seguidamente la Delegada Nacional de la Sección Femenina del Movimiento pronuncia las siguientes palabras:

Al empezar voy a decirlos las mismas palabras que dice la Iglesia en el día de Navidad «Gloria a Dios en las alturas y Paz en la tierra a los hombres de buena Voluntad»: Vais a escuchar la voz de vuestro jefe; la misma voz que ordenaba mas de cien batallas victoriosas viene ahora a hablaros a vosotras las que sabéis cual es vuestra misión de mujeres dentro del Movimiento. Por lo tanto, no me alargaré para que no perdáis ni una sola de sus palabras ni uno solo de sus gestos.

Esta Sección femenina desde el principio de la guerra en un número de cuatrocientos mil prestó sus servicios fundamentales en Servicio Social, en los hospitales, en los Lavaderos del frente, en el campo, en todos aquellos puestos en que la Patria reclamó su presencia.

Aquí están las camaradas que entraron en las ciudades recién liberadas, para repartir el pan, aquí están las que prestaron sus servicios de guerra, aquí están las que pasaron noches enteras velando junto a las camas de los soldados heridos y aquí están representadas en estas diez mil camaradas toda la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que quiere ofrecer al Ejército el primer homenaje que recibe después de la guerra. Banderas, laureles y rosas traen las camaradas de Falange para entregar a nuestros soldados y para nuestra excelencia Caudillo de España,

Discurso del Caudillo

A continuación habla S. E. el Jefe del Estado.

Camaradas de la Falange Femenina, Delegada Nacional de la Sección Femenina y españoles todos que me escucháis: La Falange Femenina con sus formaciones de la guerra, la Falange Femenina hermanada con las representaciones de la Falange del exterior viene aquí en nombre de la mujer española a rendir homenaje a nuestros soldados y al Ejército de la Victoria.

Yo recibo orgulloso ese homenaje de la mujer española por cuanto representa de cariño a nuestros soldados y de honor a nuestros combatientes. Pero yo he de decirlos, camaradas de la Falange Femenina, españolas todas aquí presentes, que si vosotras sentís el orgullo del Ejército, el Ejército siente la satisfacción de sus mejores actos heroicos, actos de nobleza y de valor, de potencia y de heroísmo de que vosotras mujeres españolas habeis dado ejemplo.

¡Pero es que no dicen nada las enfermeras del frente en los días del duro pelear cuando pasan todo el día en los hospitales al lado de las camas de sus heridos? ¿Es que no llama al corazón de todos los españoles el ejemplo de aquellas mujeres de Belchite? ¿Es que se puede per-

lectiva a las secciones femeninas de Oviedo, Huesca, Teruel, Carrascalejo, y en distintivo rojo colectivo a las de Málaga y Baleares, por la superación del cumplimiento de su deber, y el distintivo rojo colectivo a las que prestaron servicios de primera línea, enfermeras o lavanderas. A continuación el Caudillo impone la Medalla militar de oro a Pilar Primo de Rivera, ejemplo vivo de las virtudes de la Mujer de Falange.

Entre grandes ovaciones el Caudillo prende en el pecho de Pilar esta preciada medalla, que según declaración de una alta jerarquía ignoraba que se la hubiesen concedido y basta ver el gesto de sorpresa y de emoción al mismo tiempo demostrativo, de que lo desconocía en absoluto.

Después de la guerra venidas aquí para aclamar a vuestros soldados, la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las de las JONS volverá a su sitio, porque el único puesto que tienen asignado las mujeres en las tareas de la Patria es el hogar, por esto ahora con la paz ampliaremos la labor iniciada en nuestro periodo de formación, trabajaremos para hacer agradable la vida de familia. El hombre encontrará en ella todas las alegrías y así no tendrá que ir a buscar fuera de ellas los ratos de expansión. Trabajaremos para que la mujer cuando tengan hijos los sepa educar como siervos de Dios y futuros soldados de España. Les enseñaremos a arreglar la casa, el gusto por las labores artesanas y en los ideales que pueria José Antonio para todos los españoles.

La educación de los hijos en el amor de Dios y en nuestra manera de ser de la Falange y a la vuelta de una generación, por obra de ella llevarán nuestro uniforme con la gloria y con el selo y con la vida y el recuerdo de José Antonio, porque cuando lleguen a mayores sean unos hombres cabales y tengan fe en nuestra revolución.

No mirarán hacia atrás para contemplar lo que hayan hecho sus padres si no que se pondrán de cara al mar para ver que cosas pueden hacer. ¡Arriba España!

Este es un ejemplo que sirve de modelo a las mujeres españolas de hoy, a estas mujeres que en estos hogares han sabido guardar con amor de madre, puros los sentimientos de la fé y los sentimientos de la Patria.

Y vosotras mujeres que fuisteis a vuestros trabajos en el frente, en el auxilio a las poblaciones liberadas, vuestros trabajos en los ríos, en las aguas lavando la ropa de nuestros combatientes, todavía no habeis terminado vuestra misión. Os queda más por hacer, como os queda la reconquista del hogar, como os queda el formar al niño y a la mujer española, os queda el hacer estas mujeres tan fuertes e independientes y crear ese carácter de que es ejemplo el de la reina que murió tras esos muros, de que es ejemplo aquel testamento castellano bello de ideales y de profecías.

De la guerra dura de ayer pasamos hoy a la Patria de reconstrucción. Pero no podemos abandonar a España, pero no quiero una fortaleza para España, para embarcarse en estas aventuras, quiero una fortaleza para España, la fortaleza de la nación que es la más firme garantía de la paz, porque la guerra arrolla a los que son débiles, a los que no tienen virtud, pero la guerra no alcanza a las naciones que se ponen en pie, a las mujeres que tienen ideales, a los hombres que sienten el patriotismo y a todos los pueblos que tienen unidad (Grandes aplausos).

No basta el armamento, y las formaciones militares para ganar la guerra. La guerra futura será mucho más temible que la imaginación alcanza. No serán las unidades del frente de batalla las que soportarán los bombardeos, no serán las formaciones masculinas las que tengan que luchar y reciban el arañazo de la guerra. La guerra irá buscando el crepitar de las naciones, las fabricas, las comunicaciones, los puertos, y entonces no perecerán solo los hombres.

Hoy, mujeres españolas, es toda la nación la que sufre, y si para que sufra un Ejército se necesita de disciplina y de virtud, imagináros lo que hace falta para que sufra una nación. En estas formaciones son necesarias las virtudes, es necesaria la unidad, es necesario ese patriotismo que forjais vosotras en los hogares, es necesaria esa disciplina que cantan vuestras canciones y vuestros entusiasmos juveniles, es preciso levantar a España y vosotras vais a ser las adelantadas de la paz.

Tengo fé en vuestra obra, yo la animaré, yo haré que en todos los hogares españoles pueda llegar el sol y la alegría, yo haré que en estos vetustos muros se forje la primera escuela de la Sección Femenina, donde se prepare a las mujeres al

manecer indiferente ante las heroínas de Huesca, de Teruel, de Madrid, de Carrascalejo y tantos puntos de los frentes que vieron el valor de la mujer española? Nuestro mejor saludo será para nuestras mujeres, para nuestras hermanas, y daremos el honor y el triunfo a las caídas en nuestra guerra. A esas cuarenta y cinco falangistas que entregaron su vida por la Patria, a las madres de nuestros heroicos caídos, a todas aquellas que en la guerra han tenido un sacrificio o un dolor. Y se han reunido las mujeres españolas en este ambiente castellano, para un acto de esta naturaleza al lado de los viejos muros que contemplaron el último instante de la Reina Isabel.

En estas llanuras dilatadas que se extienden ante nuestra vista nos parece ver todavía a los soldados, a los caballeros de la Reina que llegan para rendirle homenaje. ¡Qué sitio más hermoso para formar nuestra juventud!

En la vida de la Reina de España, de la Reina Isabel de España, hay un libro abierto para estudiar. Ella conoció también los tiempos turbulentos y materialistas, ella se crió en medio del desorden y del vicio, pero ella supo mantener la pureza de su fé y la pureza de su vir-

Comienza en este momento el desfile ante S. E. de las fuerzas que han asistido a la concentración.

Desfila en primer lugar la banda de música de la Legión que se sitúa a la derecha de la tribuna y después las secciones que en representación de los cuerpos han asistido al desfile.

Primero desfila una sección de infantería sin armas. Seguidamente las banderas de Aviación y Marina, detrás las secciones de Marina y del Aire, detrás la bandera y otra sección de Infantería del regimiento de Bailén; a continuación la Legión,

ACOTACIONES

ESPAÑA EN TORNO A FRANCO.—Si hubiese alquilado en el extranjero—pues en el solar de la Patria recobrada en 32 meses de guerra y después de cien combates victoriosos, nadie, ni aun los más recalcitrantes, pueden abrigar dudas sobre ello—que dudase del fervor, entusiasmo y acendrada unión del pueblo español con el Caudillo invicto, el acto magno de ayer en Medina del Campo habrá sido bastante a disipar aquellos dudas.

No se trataba de un desfile militar, en que los mozos españoles, sirviendo a la Patria con las armas en la mano, rendían su pleitesía al Generalísimo creador de esa masa guerrera, jamás había ahora conocida en nuestra Patria, por su perfección y capacidad; se trataba del homenaje rendido al hombre que tras ganar la guerra organiza la paz, y rendido por lo más permanente del país, por las mujeres que, si son bastantes a hacer o deshacer una casa, son las que construyen una Nación, con su ejemplo y con la labor callada y oscura de todos los días, labor nada espectacular, pero de cuya eficacia es prenda indubitable toda la obra patriótica hecha en la ya desaparecida refugio, desde la asistencia a los heridos y enfermos hasta la modelación de los espíritus infantiles, pasando por la fraterna unión entre la urbe y el agro.

De todos los confines españoles se congregaron, a la sombra de las atenas del Castillo de la Mota—recuerdo hondo y perfecto de Isabel de Castilla—miles de muchachas azules, que compartieron sus entusiasmos entre la figura egregia del Caudillo y los soldados que, al mando de aquel, han logrado dar a España la libertad de su destino histórico.

Pero como la Justicia Impera en España, fué el propio Jefe del Estado quien rindió testimonio del agradecimiento colectivo de la Nación a las beneméritas mujeres que, durante los meses de la guerra, aportaron, con sacrificio y sonrisas de satisfacción por el deber cumplido, su cooperación a la Victoria. Y sobre el pecho de estas madres de hoy y de mañana, la escarapela de las condecoraciones dirá de la unión íntima de todos los españoles en un ideal común, nacional.

Toda España se hallaba ayer en Medina del Campo: el Ejército, columna vertebral de la Patria; las Jerarquías del Movimiento, base del renacer de España; y miles de mujeres, sedimento insobornable de las tradiciones hispanas. Y toda España expresaba allí, a la vista del mundo—personalizado en las representaciones diplomáticas—la unión diamantina, indestructible, ferviente, de todos los españoles con Franco.

Que este y no otro es el sentido permanente e histórico de la Concentración de Medina del Campo.

R.

conjuro y al recuerdo de aquella Reina ejemplar, de aquella mujer sublime que marcó de un modo solemne los derroteros de España.

Españoles todos, queridas camaradas, gritad conmigo ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

hombres de la Legión, esta gloriosa Legión que fundó nuestro primer mutilado nuestro general Millán Astray, después desfila el Guión de los carros de combate y la sección decarros de combate después vienen los Zapadores, Ingenieros del Ejército vienen ahora el Tercio de Requetés después otra sección, una bandera de Falange a la que siguen los Regulares con su bandera, viene luego la Mehalla siguiéndola la Caballería, la gloriosa Caballería, pasa la gloriosa Caballería que va entulada en memoria del coronel Cebollino, sigue después la Artillería, cuar-

to regimiento pesado, después in- tendencia con su banderín y después Sanidad.

Han pasado todos los represen- tantes del Ejército ante la tribuna de S. E.

Seguidamente se hace la ofrenda de los frutos al Caudillo por cada re-

gión, desfilando después las repre- sentaciones de la Falange Exterior que también ofrendan al Caudillo, dándose después por terminado el acto a los acordes de los Himnos del Movimiento y finalmente del Himno Nacional en el momento en que S. E. baja de la tribuna.

Los actos de la tarde

(DE RADIO NACIONAL)

Medina del Campo.—La sesión de la tarde comenzó con unos ejercicios de educación física que fueron ejecu- tados con maestría y ajuste incom- parables. A continuación se ejecu- taron bailes populares.

Durante varias horas un público compacto aclamó y aplaudió a las camaradas de Falange que resulta- ban a los ojos del espectador las tradiciones populares de la España verdadera.

El Caudillo y sus ilustres acompa- ñantes siguieron con interés esta parte del programa de la concentra- ción femenina.

Unos minutos antes de las siete el Generalísimo abandonó el campo para trasladarse al Castillo de la Mota, con el fin de presenciar el ingre- so de las Flechas azules en la Sección Femenina. Estas Flechas azules en esta jornada han dado las mejores pruebas de entusiasmo. Saluda- ron la llegada del Caudillo con vito- res interminables e inmediatamente salieron del Castillo los guiones de las Flechas azules, con las muchachas que les daban guardia de honor, quienes después de situarse for- madas en la explanada del Castillo hicieron entrega de los guiones a las Regidoras de sus respectivas provin- cias, tomándose a continuación el juramento de la Falange por el propio Caudillo.

Terminado tan solemne y senti- do acto, el Generalísimo acompaña- do de Pilar Primo de Rivera, Fernán- dez Cuesta, Serrano Suñer, González Bueno, Generales Dávila, Sali- quet, Monasterio y otras relevantes personalidades, entró en el Castillo de la Mota dirigiéndose al patio cen- tral del mismo.

El Caudillo contempló los proyec- tos y planos que se han elaborado

para la reconstrucción del Castillo, que tanto ha significado en la His- toria de España.

La reconstrucción se efectuará de acuerdo con los antecedentes que se poseen, con el fin de hacerlo en las mejores condiciones. Una vez re- construido el Castillo de la Reina Isabel será destinado a Escuela Nacio- nal de formación de juventudes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Como final de la jornada, ante el Castillo de la Mota se organizó una espontánea y grandiosa manifesta- ción que constituyó el final digno del día de hoy, que figurará de ma- nera relevante en los anales de la Falange.

Al salir el Caudillo y sus acompa- ñantes la multitud prorrumpió en gritos de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! y corrió detrás del Generalísimo para testimoniarle una vez más su completa adhesión.

El Caudillo, sonriendo, recibió este homenaje espontáneo de su pueblo enfebrecido de entusiasmo y lenta- mente se dirigió a su automóvil. Una vez en él abandona la explanada del Castillo de la Mota y luego Medina del Campo.

La jornada de hoy ha sido mag- nífica y ha constituido un éxito ro- tundó de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Todos los actos han re- vestido una enorme importancia. La organización ha rayado a la altura del entusiasmo que ha reinado du- rante toda la jornada.

Todas las camaradas que han asis- tido a la Concentración de Medina del Campo guardarán un recuerdo inolvidable del día de hoy.

Noticias generales

Servicio de trenes Barcelona- Francia por Granollers

Barcelona.—El próximo lunes se reanuda el servicio de trenes entre Barcelona y Francia por Granollers, quedando así normalizadas las co- municaciones ferroviarias hasta Port Bou.

Interesante conferencia sobre el Duce pronunciada por el Di- rector del Teatro Italiano Se- ñor Santini

Barcelona.—El ilustre director del Teatro Italiano y profesor Sr. Sati- nini ha pronunciado una interesan- tísima conferencia sobre el tema «El Duce». Al acto asistieron personalida- des y numeroso y distinguido pú- blico.

El camarada Juan Salvá se encor- gó de presentar al conferenciante en bellas y emocionadas palabras.

El conferenciante desarrolló el te- ma magistralmente, diciendo que la personalidad del Duce no es la que pintaron demagogos ni falsos demó- cratas, quienes dijeron que era ene- migo del pueblo.

Todo lo contrario; el Duce es un hijo del pueblo, vive y trabaja por él y nació en humilde cuna. Además ha tenido que luchar con el brazo desnudo por la vida y ha conocido la escasez y hasta el hambre. Ha tenido que luchar con gendues y ha pasado por muchas y duras vicis- tudes. Puede ser enemigo del pue- blo el que trabaja por el pueblo y no oculta su humilde condición y la ostenta con orgullo?

Las palabras del Duce tienen un tono grave, porque él mejor que nadie sabe de los errores de las masas descarriadas y puede hablar dura- mente al pueblo.

Musolini es un verdadero demó- crata, es un auténtico demócrata. Este concepto ha sido corrompido por las democracias, dándole un falso sentido, porque lo que llaman democracia es en realidad demagogia socialista o comunista.

El conferenciante explicó con gran número de detalles la biografía del genial condotiero de la nación her- mana.

El cónsul general italiano en Barcelona condecorado por el Generalísimo

Barcelona.—S. E. el Jefe de Estado se ha dignado nombrar Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al señor Fuchi, cónsul general de S. M. el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía en Barcelona, que ha sabido granjearse las simpatías y admiración de quienes han tenido la ocasión de tratarlo.

Su actuación durante el dominio de las hordas rojas escapa a toda ponderación. No obstante los peli- gros de aquellos días trágicos logró arrancar de las garras de la fiera insaciable a infinidad de barceloneses que eran acogidos con verdadero amor fraternal en el domicilio del consulado y acompañados a los bu- ques que el Duce envió para su so- corro en nuestro puerto.

Pasó después a Salamanca donde en constante contacto con nuestras autoridades continuó la labor de estrechamiento de nuestras relaciones con Italia, cuyos hijos han mezclado su sangre para la defensa de la civili- zación.

Reciba el señor Fuchi nuestra res- petuosa y cordial felicitación y la de la nueva España que le está recono- cida por los servicios prestados a la causa común y a las altas cualidades que le adornan.

EN EL SANTUARIO DE LA CABEZA

Los restos del Capitán Cortés

Fueron sepultados al pie del Cristo de la Agonia

Jaén.—En la mañana de ayer se dió sepultura en la hermita del Santuario de la Virgen de la Cabeza al pie de la Imagen del Cristo de la Agonia al glorioso cadáver del Capitan de la Guardia Civil Santiago Cortés, defensor de dicho Santuario. En la parroquia de Andújar se re- zó un responso.

Se organizó una comitiva formada por la viuda y su hijo mayor y el Teniente General Inspector de la Guardia Civil, Gobernador Civil, Jefe de la Falange Española Tradicio- nalista y de las JONS y altas autori- dades militares y civiles. Dos com- pañías de la 3.ª Bandera de Andújar rindieron honores. También asis- tió todo el vecindario de Andújar.

En el momento de dar sepultura al glorioso cadáver una sección de la Guardia Civil hizo las salvas de ordenanza, seguidamente desfilaron las fuerzas.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE MALTA "MIRET" EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Don Antonio Bosch Llabrés Capitán de la Marina Mercante y Práctico del Puerto de Castellón Falleció por Dios y por la Patria en Castellón el día 8 de Octubre de 1936 A. E. R. I. P. Su afligida esposa doña Catalina García, hijas Catalina y Margarita, madre, tío, hermanos polí- ticos, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará D. m. mañana jueves, día primero de Junio, en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, a las diez y media y once respectivamente, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en las iglesias. No se invita particularmente

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 30 de mayo 1939. Año de la Victoria. Número premiado: 963, con 40 ptas. Aproximaciones: 962-964, con 3 pe- setas.

ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de In- fantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginería.—Comandante de In- fantería don Francisco Mulet Carrió. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 29 de Mayo de 1939, Año de la Victo- ria en Palma de Mallorca SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra.

A las diez horas y treinta mi- nutos del día 31 del actual, se reuni- rá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarisima n.º 247 del corriente año, instruida por el Alférez de Ar- tillería Juez don Tomás Felu Bla- nes, contra el soldado de Ingenieros Heriberto Vidal Puig, por un delito de adhesión a la rebelión.

A las once horas y treinta mi- nutos del día 31 del actual se reu- nirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 48 del co- rriente año, instruida por el Coman- dante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra el paltano Gregorio Bernal Fuster, por un deli- to de adhesión a la rebelión.

DEL CARNET

Vilmente asesinado por la horda roja falleció el día 8 de Octubre de 1936 en Castellón, nuestro paisano el Práctico de dicho puerto y Capitan de la Marina Mercante don Antonio Bosch Llabrés. E. P. D.

Muy conocido por nuestra gente de mar por sus largos años de nave- gación, había logrado, con su esfuer- zo personal, un cargo que le com- pensara la dura vida de su juven- tud.

Y cuando por su carácter afable y atrayente, sus altos ideales patrió- ticos, se había rodeado de las me- jores amistades de Castellón, así como de la estimación de los humildes, hubo de caer bajo el plomo homi- cida de los enemigos de Dios y de la Patria.

A su afligida esposa e hijas, madre y demás familia y en especial a sus hermanos políticos don Guillerm García, don Miguel y don José Rosselló y don Gabriel, Prácticos de nuestro puerto y del de Barcelona, respectivamente, enviamos la expre- sión de nuestra condolencia.

El pasado sábado día 27 del co- rriente, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Francisco, la seño- rita Remigia Caubet González, hija del propietario don Damián Caubet, y don Damián Ramis Vanrell, hijo de don Damián Ramis, Director de la «Naviera Mallorquina S. A.»

Bendijo el enlace y celebró la misa el Rdo. P. Superior del Convento de San Francisco, y fueron testigos de la boda, que apadrinaron los pa- dres de los contrayentes, por parte de la novia su hermano don Damián Caubet y su tío don Antonio Caubet, propietario, y por parte del no- vio sus hermanos don Miguel y don Andrés Ramis.

Asistieron al acto numerosos invi- tados que tuvieron ocasión de admi- rar la elegantísima toilette de la no- via, y que fueron obsequiados en el

«Hotel Victoria» can espléndido lunch.

A la novel pareja, que pasa su luna de miel en Alcudia, en las pro- piedades del padre del novio, deseamos toda suerte de felicidades.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Gobernador civil de la provincia Excmo. Sr. don Fernando Vázquez Ramos, recibió buen número de felicitaciones a las que unimos la nuestra más cordial.

Ha marchado a Valencia el Co- mandante de Infantería don Juan Fiol Conrado.

Por don Bartolomé Amengual, Maestro de Obras, y esposa doña Catalina Felani y para su hijo D. Mi- guel, Sargento de Ingenieros con destino en Ibiza, ha sido pedida a los conoçidos Industriales de dicha Plaza señores Serra-Cardona, la mano de su hija Catalina. La boda se celebrará a mediados del próximo mes de junio.

Han marchado a Valencia a bordo del vapor «Vicente Puchol» el cor- nel de Infantería don Antonio Montis Castelló, doña Antonia Vidal Ro- ca, doña Antonia Socías de Zaforteza, doña Mercedes de la Torre Sampol, el teniente de Infantería don Norberto Alcover, señora Morell de Dezcallar, el teniente coronel de Infantería don Juan Fiol Conrado, el Presidente de la Audiencia de Va- lencia señor Bonilla, y la señora de Mariscal con sus hijos.

Ayer mañana salieron para la pe- ninsula en avión doña Brunilda Schwartz, doña Catalina Corbella Gil, doña Rosa Mendra, don Lucian Hormaechea, doña Rosa Salas Patam, don Antonio Fernández, don Ramón Coll Rodríguez, don Carlos Civella, don Joaquín y don Ramón Mustfa, don José Magriñá Ramón, doña Juana y doña Josefa Hidalgo y doña Blanca Balgañón.

Comisaría de Vigilancia

Hallago de una cartera Por el soldado de Artillería Anto- nio Jaume Jaume fué entregada en la Comisaría una Cartera contien- do documentos de importancia, que encontró en la Avenida de Alejan- dro Rosselló.

Por la Comisaría, a su vez, ha sido entregada a su dueño.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del lunes: Primera quiniela: Sarasua, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (3-5) se paga- ron a 152 pesetas.

Segunda quiniela: Atano, ganador; Terrasa, colo- cado. Los boletos (3-2) se pagaron a 38 pesetas.

Tercera quiniela: Orio ganador; Terrasa, colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 10 pesetas.

Cuarta quiniela: Carmelo, ganador; Terrasa, colo- cado. Los boletos (1-2) se pagaron a 67 pesetas.

Primer partido: Barrenechea-Oscar (blancos) 23. Anacabe-Sarasua (azules) 25. Segundo partido: Atano-Echenique (blancos) 24. Roman-Isasi (azules) 30.

Tercer partido: Echevarria-Arrate (blancos) 20. Orio-Rego (azules) 25. Cuarto partido: Zulaica-Carmelo (blancos) 24. Anacabe-Trecet (azules) 30.

La participación de seis jugadores en las quinielas va dando su pre- visto resultado, véase sino los benefi- cios alcanzados por los afortunados poseedores de los boletos gana- dores.

No fué mejor la actuación de los participantes en la reunión del lunes que la de sus compañeros del do- mingo, no alcanzando los pelotaris enfrentados en la que reseñamos entusiasmar al respetable. Solamente Anacabe en el primer partido, Ro- mán-Isasi en el segundo, Rego en el tercero y Trecet en el último des-

tacáronse algo de sus compañeros, para quienes fueron los escasos aplausos que en la sala sonaron en el transcurso de la función.

Oscar, confirmó el aserto que de su clase hicimos, con motivo de su debut, seguridad, rapidez y algo de elegancia. En Sarasua se notó me- jor colocación y más confianza, acu- sando extraños de cancha.

Edicto

Don Miguel González García, Juez de Primera Instancia del Juzgado número dos de esta Ciudad de Palma de Mallorca.

Por el presente, HAGO SABER: Que habiéndose llevado a cumpli- miento el convenio aprobado en el Juicio de Concurso de Acreedores de D. Jaime de Oleza y España, y consignado el importe de las costas causadas por la rebaja aceptada por los interesados, se acordó por auto de trece del actual, que ha quedado firme, la rehabilitación de dicho con- cursado Sr. de Oleza y España, a todos los efectos de su capacidad civil que tuviese restringida como consecuencia del citado Juicio Uni- versal, y que se publicase el resulta- do definitivo de tal expediente y di- cha rehabilitación.

En cumplimiento de lo acordado, para general conocimiento y surta los efectos procedentes, se expide el presente en Palma de Mallorca a veinte y cinco de Mayo de mil no- vecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.

Miguel González.—El Secretario Judicial, Enrique Baean.

RIALTO Jueves!!! Acontecimiento artístico!!! El célebre tenor Lawrence Tibbet Virginia Bruce en su gran creación (Metropo- litan)

Velada de Opera En español. Otra película de categoría Cien días (Napoleón) con Werner Kraus y NOTICARIO FOX-MOVIEPHONE Hoy - último día El instinto del amor Una Carmen rubia MODERNO - JUEVES - Una gran producción en es- pañol!!! EL 113 con ERNESTO WILCHES y NOBLEZA OBLIGA por Charles Laughton - HOY - Con la cámara en el fondo del mar y La carga del diablo

Mensaje de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el día de su Patrón San Fernando

Año de 1252. El Rey San Fernan- do muere en Sevilla, a los treinta y cuatro años de su reinado.

Fuó Rey de Castilla y León. Dicen los cronistas que, como hombre de meseta, era austero y recio. Justiciero, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Católico ardiente, movió en de- fensa de esta causa grandes empre- sas bélicas. Era la hora de las gran- des gestas; la voz de la guerra sona- ba en el aire; la juventud, fuerte y heroica, seguía a su Rey, y, gemela a la nuestra, consideró la muerte co- mo un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suce- den, pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo: la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y España a su mando le llama Caudillo.

¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juventudes con ansias de lo su- blime, que en todos los tiempos estre- mecerían y asombrarían al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España misionera y militar, de nuevo puesta en marcha, es pro- ductora incesante de guerreros y de santos.

Jóvenes de España, futuros solda- dos del Imperio De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un Cau- dillo; habréis de ser duros y forjaros en el crisol del sacrificio, atentos a la voz de mando para demostrar de nuevo que el ser español es una de

las pocas cosas serias que se pue- de ser en este mundo.

¡Mandos de la Organización Juve- nil, que nacisteis en la hora difícil del resurgir! Nos incumbe la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino, conservando en nues- tros pequeños camaradas el ansia de superación. Hemos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura.

A ejemplo de nuestro San Fernan- do, hemos de entregarnos por entero a la causa de la juventud, sin re- gatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torresones enemigos el estandarte de nuestra alegría y de nues- tra verdad. Para ello precisa que la luz de la Historia alumbré al más pequeño corazón de la aldea. Nadie es pequeño en el deber de la Patria.

Si esto hacemos, al final de nues- tra existencia, con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como San Fernando: «El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecía, te vuelco; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrezco a ella. Recibe, Señor mío, mi ánima, y, por los méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocarme entre tus siervos.»

Madrid, 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA!

En Son Ferriol

vendiendo barato casa de recreo con 3.300 metros de terreno y mucha agua. Razón: P. San Francisco, 1 bis, de 11 a 1 y de 3 a 4.

COÑAC OSBORNE MALTA "LA COMERCIAL" Unica Marca Registrada El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Atril, según autori- zación N.º 1.696 Bartolomé Amengual Delmau Palou y Coll, 17 Fábrica exprofeso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381. Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 - Costa y Llobera, 30. Tel. 1381. AVISO No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU únicos legítimos, ya que otro fabricante falsifica mi marca, en perjuicio del público, y la expende con el mismo título y número del Registro del Laboratorio Municipal sin que tenga ni lo uno ni lo otro registrado. No se deje sorprender y exija siempre en los paquetes el nombre BAR- TOLOME AMENGUAL DELMAU.

La Medalla Militar al Teniente de Artillería D. Ramón Camps Gordón

Por orden de 3 de marzo último se le concedió al Teniente de Artillería don Ramón Camps Gordón la Medalla Militar, por su heroico comportamiento en los campos de Portorristo, en los que encontró gloriosa muerte.

Desposeídos casi de escritos que historien las gestas de nuestras tropas durante el desembarco, muchos abrá que desconozcan los méritos de este brillante oficial, que ahora se le recompensado. Y si bien está en todos los que viven, de cuantos realmente actuaron, se encastillan y persistan en su actitud callada modesta, por no ser nunca de buen gusto el presentar a la Patria la cuenta de los servicios que se le han prestado, no sería ni justo ni conveniente, aún que no sea más que por el ejemplo sublime del sacrificio consumado, el dejar de publicar y ensalzar la fortaleza de quien supo morir, cuando lo consideró eficaz y necesario.

Apenas llegados los rojos a las alar del Hams por una parte y a la torre del Moro por otra y establecido el contacto con las columnas que, en Palma y Campos, salieron para atravesar, era preciso que recibieran una sensación de acometividad, por parte de nuestras tropas, que ya, desde el primer momento, les diera una sensación de la imposibilidad de su intento y del mal fin que les esperaba. Esta misión se llenó cumplidamente y en forma tal, que puede firmarse rotundamente que, en aquellos momentos, tan poco comentados, pesaron de su alcance fabuloso, se embanaron la moral roja en forma preminente, ya que desde entonces volvió a reaccionar, a pesar de tener a su favor todos los elementos circunstanciales.

Fue tal la acometividad de nuestras fuerzas, que muy pronto se comió en las casas de Porto-Cristo, que resto abandonaron; y los rojos, incluso a nado, atravesaban el puerto para encastillarse en las rocas inexpugnables de casa Servera. Todo era poco a nuestros soldados para perseguirlos. El Teniente Camps, con una sección de bombarderos de la Batería —que actuaba como unidad del arma hermana Infantería—, ubriendo el ala izquierda de todo el frente, acosó a los rojos contra lo

que después se llamó «el parapeto de la muerte de casa Servera». Cargado de bombas de mano que arrojaba bravamente, iba abriéndose paso, seguido por los suyos, hacia la posición roja. Los enemigos se pararon en el muro y desde allí, asegurados, hacían un fuego intensivo de fusil y ametralladora. El Teniente Camps no se arredra. Para referir su actitud no hace falta, ni sabríamos recurrir, ni a la imaginación personal de los poetas mitológicos, ni a la invención popular tan influyente en los relatos épicos. Todo en su actitud es sencillo y heroico a la par. Siempre de bombardero, avanza decidido hacia el portalón de entrada de la finca, intimando a grandes voces la rendición. Es tal y tan decidida su actitud y la de los que pueden seguirle, por no haber sido bajas, que los rojos se desconciertan y en numeroso grupo van levantando las manos y entregándose.

La acción heroica tocaba ya el éxito, cuando una ráfaga traidora, disparada después de la rendición —muestra clara de la forma marxista— segó para siempre la vida de nuestro héroe. En el sitio preciso, junto a casa Servera, se levanta hoy un sencillo monumento que recuerda su gesta y la de otras muertas en hermana heroicidad: la del Capitán Salom, de Infantería y la del Teniente de Complemento Llobera, que iba con las tropas, al mando del Teniente Camps.

Los antiguos colocaban las imágenes de los héroes junto a las de sus dioses. Así pues, el próximo jueves, día 1.º, a las 11 de la mañana, en el Cementerio de esta ciudad y con las formalidades y honores correspondientes, se entonará un solemne Responso y se impondrá en la plaza del panteón del Teniente Camps Gordón la gloriosa insignia de la Medalla Militar, no debe faltar en este acto el calor del pueblo mallorquín que debe saber honrar a sus héroes.

Máxima cuando la vida se ha dado, con plena consciencia, como quien no da nada. O, mejor dicho, como quien sabiendo que lo dá todo, lo considera despreciable ante los merecimientos de la Madre Patria, a quien ofrece el sacrificio.

L. C. P.

La Fiesta de San Fernando

Conmemoró ayer la Iglesia la fiesta del Santo Rey Fernando III conquistador de Sevilla, siendo su figura de tal grandiosidad que difícilmente es posible enmarcarla en los límites de un escrito periodístico ya que su reinado fué de los más fecundos para la fé cristiana y para la Patria.

Por eso la fiesta de ayer es de las que sienten todos los corazones españoles, que ven un símbolo en esos grandes reinados de lo que habrá de ser la nueva España. Esa Patria gloriosa que guiados por el invencible CAUDILLO que nos deparó la Providencia nos proponemos forjar. La España Una, Grande y Libre, por la que tantos dieron sus gloriosas vidas, y que ha de ser el único afán de nuestra vida.

El Cuerpo de Ingenieros celebra la fiesta de su Santo Patrón
Ayer festividad de San Fernando Rey de España y Patrón de los Ingenieros, celebraron éstos con todo esplendor el homenaje al Santo Patrón.

A las diez de la mañana en el palacio de Socorro fué auxiliado.

Herida en riña
Antonio Jaume Artadell de 17 años, en riña que sostuvo sufrió una herida contusa, con hematoma, en la región parietal izquierda. de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió en el Paseo del Generalísimo Franco.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Robo de embutidos
Días pasados, en el predio «Son Vida» del término municipal de Calviá que habita el súbdito suizo Emilio Puts Conty, se cometió un robo consistente en un jamón, tres butifarras y dos docenas de sobrasadas.

La Guardia civil, a la que el perjudicado denunció el hecho, practica gestiones para descubrir al autor o autores del robo.

Del hallazgo de una bicicleta
La Guardia civil del puesto de Alcudia da cuenta de que el vecino de La Puebla, Gabriel Soler Comas, ha reclamado, por ser de su propiedad, la bicicleta que días anteriores la esposa del colono de la finca denominada «Lazareto» encontró abandonada en un matarral.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección femenina
Hermandad de la Ciudad y el Campo

Las personas que obtuvieron premio en la Exposición de Flores son las siguientes:

- 1.º premio: Catalina Cánaves Valls, Binisalem.
- 2.º id. señoritas Cardell, Palma.
- 3.º id. señora de Hilgarth, Palma.
- 4.º id. señorita Juana Oliver, Felanitx.
- 5.º id. Dr. Valdés, Palma.
- 6.º id. señorita M.ª Josefa Pons, Palma.
- 7.º id. señorita María Vanrell, Palma.

Premios Organizaciones Juveniles

Sección femenina
1.º premio O. J. Buñola.
2.º id. O. J. Calviá.
3.º id. O. J. Palma.

Profesionales
Sr. Carrió.
Los diplomados de colaboración, se entregarán a los concursantes una vez terminada la Concentración Femenina en Medina del Campo.

MILITARES
Ascensos
En Infantería:
Se asciende al empleo de Teniente provisional del Arma de Infantería al Alférez don Jaime Rotger Nadal, con la antigüedad de 30 de noviembre de 1938.

Se confiere el empleo de Teniente provisional al Alférez de dicha Escala don Juan Rosselló Simonet.

En Sanidad Militar:
Se confiere el empleo de Teniente Médico a los Alféreces asimilados don Miguel Alemany Cervera, don Damián Deyá Rullán, don Martín Roca García, don Miguel Rosselló Noguera y don Antonio Tous Lladó.

En Ingenieros:
Se asciende al empleo superior inmediato a los Alféreces de Complemento don Eduardo Vila Pascual y don Luis Isern Torres.

En Intendencia:
Se confiere el empleo de Alférez de Complemento al Brigada de la

del cuartel del Instituto se rezó una solemne misa de campaña por el capellán del cuartel.

Asistieron a la misma el Comandante General de Baleares Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas Lacruz, el Comandante de Marina don Gabriel Rodríguez Acosta, Gobernador Civil de la provincia Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez Ramos; en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el asesor jurídico de Milicias don Pedro Vila; Alcalde de Palma, Presidente de la Audiencia, Administrador de Aduanas señor Marcote, Canónigo señor Ortega en representación del Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles Sbert, Delegado del Trabajo señor Espejo y Delegado de Hacienda señor Fons.

Se hallaban también presentes todos los jefes y oficiales de Ingenieros y representaciones de los demás Cuerpos y Armas de guarnición en la Plaza.

Asistieron secciones de Ingenieros de transmisiones y zapadores, de gala, con banda de cornetas y tambores.

Terminada la misa las fuerzas que asistieron a la misma desfilaron delante las autoridades, regresando a sus respectivos cuarteles.

En la Casa de Socorro fué auxiliado. misma Escala don José Juaneda Rover.

Orden de San Hermenegildo
Se concede la Plaza de la Orden de San Hermenegildo al Comisario de Guerra de segunda clase don Antonio Durán Muñoz.

Asimilaciones
Por reunir las condiciones reglamentarias, se conceden las asimilaciones a empleo de sargento a los músicos de tercera don Juan Noguera Estrany, don Gabriel Alemany Martorell y a dos Rafael Guardiola Ferragut.

Se concede la asimilación de Veterinario segundo, honorífico, al Veterinario civil don Bartolomé Palmer Vidal.

Reenganches
Se clasifica en el cuarto período de reenganches a los Maestros de Banda, don Juan Durán Miralles, del Regimiento de Artillería de Costa núm. 2, y a don Casimiro de San Emeterio, del Regimiento Infantería Palma, núm. 36.

RELIGIOSAS
Santos del día
Nuestra Señora del Amor Hermoso.

Cuarenta Horas
Concluyen en S. Miguel al Sto. Cristo de los Lirios. A las 8, Oficio y exposición del Sto.

Por la tarde, actos de coro; a las 7, Rosario, fiesta y conclusión del Mes de María con sermón por don Guillermo Nadal, solemne procesión claustral, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos
En San Jaime, solemne fiesta y conclusión del Triduo en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

A las ocho, misa mayor con sermón por el Rdo. don Feliciano Martín y Comunión general.

Por la tarde, a las siete, Rosario, sermón por don Sebastián Gayá, Pbro., Triduo y Salve cantada.

En San Nicolás, solemne conclusión del Mes de María; a las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el P. Serafín del Carmelo, C. D.

Por la tarde, a las 7, Rosario, Mes de María, sermón por el indicado orador, Bendición de rosas y su repartición, Besamanos y Salve cantada.

Visita
A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en el Socorro.

Artículos de Goma
AMANTOS Y EMPAQUETADURAS
Tubos y Mangueras
Correas Ventilador
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras
CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne) - PALMA

VIAS URINARIAS
BLENORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Efdes. Sexuales. Sifilis. Matriz. — Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Pensión Ibérica
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Panorama internacional

Inconscientemente siguen Francia e Inglaterra su política, pretendiendo aislar las naciones totalitarias

En Berlín se examina con cuidado y hasta con meticulosidad, el balance de los éxitos de la política de acorralamiento anti-totalitario, del que es base ya el pacto anglo-turco. Por él Francia ha perdido el Sanjac y Alejandretta, y con ello —y esto es más grave aún— buena parte del viejo prestigio que conservaba en Oriente.

Por su parte, Turquía ha sacudido las bases de la «entente» balkánica, que se fundaba en una posición neutral frente a los contratos existentes entre las grandes potencias. Ankara no puede ya esperar más, a tener detrás de sí a los aliados balcánicos. Habiéndose hecho notar ya, las reservas yugoeslavas.

La cuestión de la Isla de Aland, patenta que Finlandia y Suecia desconfián grandemente de la URSS, contra la cual se fortifican.

Y si miramos por la parte del Eje, veremos que no existe la menor resquebrajadura y en cambio la más completa solidaridad. Pudiendo casi seguramente suceder, que el Eje responda del modo más vigoroso a todos los golpes que le dirija la triple coalición, a pesar de todo lo formidable que sean.

Y registra la prensa berlinesa con asombro, la situación adoptada por el Imperio británico —Potencia esencialmente conservadora— con respecto a la URSS, que es la máxima expresión del sovietismo mundial.

Lo hemos dicho nosotros muchas veces, y no nos cansaremos de repe-

tirlo. No comprendemos ni podemos comprender sea posible ver un elegante Lord, que pareció siempre el colmo de la elegancia aristocrática, del brazo de un bolchevique, cuyas manos colectivamente aparecen manchadas por todos los vicios, y cuyo plebeísmo apesta. Solo una especie de desviación mental, ocasionada por el terror o la envidia, consideramos pueda ocasionar tal relajamiento del buen gusto; que siempre fué famoso en la Gran Bretaña, y muy justamente reconocido por todos.

Se anuncia para fines de la próxima semana, si bien la noticia no ha sido aún confirmada, un nuevo discurso del Führer-Canciller, en el cual dicese también señalará los peligros de la situación internacional a causa de la obstinada política completamente inconsciente que pretende el acorralamiento y finge no haber comprendido la significación de las advertencias de las Potencias totalitarias.

Y no teniendo otra cosa de que hablar, la prensa londinense va señalando las conversaciones de los Embajadores de Inglaterra y Francia con Molotoff, en Moscú, sobre la firma del ya famoso Pacto, que seguramente se celebrará en esta capital, lo cual es seguramente y así lo apreciará el lector si piensa un poco, una nueva derrota de las grandes democracias, en su desorbitada política internacional.

N. B.

La partida de los voluntarios italianos

Se concentran en Cadix
Cadix.—Han llegado a esta ciudad contingentes de voluntarios italianos que marcharán a Italia el día 30 del actual o el 1 de junio.

Dichos contingentes están formados por las unidades del Littorio, Flechas Negras, Flechas Azules, Flechas Verdes; con cada una de estas unidades marchará a Italia un batallón de soldados españoles los cuales tomarán parte en el gran desfile que se celebrará en Roma el día 4 de junio ante el rey emperador y el Duce.

Han embarcado los heridos y enfermos
Cadix.—El embarco de los legionarios italianos heridos y enfermos ha comenzado ayer por la tarde. Todos ellos serán transportados a Italia por un vapor hospital italiano.

Preparativos de despedida
Sevilla.—Continúan los preparativos para despedir a los legionarios italianos.

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer impondrá a las fuerzas expedicionarias antes de su marcha una medalla recuerdo de nuestra guerra.

Llegada de buques italianos
Cádiz.—Han llegado a este puerto varios barcos italianos en los cuales los voluntarios italianos regresarán a su patria.

ITALIA PROSPERA BAJO EL FASCISMO

Los records de los ferrocarriles italianos

Roma.—En el Senado, el ministro de Comunicaciones Benni pronunció un discurso sobre el presupuesto con objeto de arrojar luz sobre los pretendidos records europeos que—según la prensa parisina—eran detenidos por los ferrocarriles franceses.

Según los periódicos franceses, la línea París-Irún es la línea electrificada más larga de Europa, olvidando que en Italia, la línea Modane-Reggio-Calabria y la línea Milán-Reggio-Calabria, tienen una extensión mayor.

Afirman además los periódicos franceses que sobre la línea París-Burdeos han conseguido el record de velocidad comercial con ciento doce kilómetros por hora y la velocidad máxima de 130 kilómetros por hora, sin tener en cuenta que en la línea Milán-Boulogne electrificada, los trenes van a una velocidad normal de ciento trece kilómetros y a una máxima de 160 kilómetros por hora.

II ANIVERSARIO
Un monumento al General Mora

Burgos.—En el segundo aniversario de la muerte del glorioso general Mora se celebrará un magno homenaje a su memoria.

En el lugar donde encontró la muerte se inaugurará un monumento.

El día 3 se celebrará una misa de requiem en lugar donde encontró muerte y a continuación el general López Pinto jefe de la 6.ª región Militar pronunciará un discurso a la memoria del héroe General.

Polonia
Alemanes agredidos por unos polacos que les privan de asistir a la iglesia

Varsovia.—El domingo, los alemanes que iban a misa a la catedral fueron víctimas de una agresión por parte de determinados polacos.

En la puerta de la catedral, los alemanes fueron acogidos con gritos amenazadores, hasta que, a pesar de la intervención de los policías polacos fueron obligados a abandonar la iglesia.

Ayer se reprodujeron las manifestaciones ante la casa de los sacerdotes, obligándose a no decir misa destinada al público alemán.

Además en los ensayos realizados sobre la línea Roma-Nápoles, a los que asistieron muchos expertos en la materia, especialmente franceses, se alcanzaron velocidades medias de ciento sesenta y cinco a ciento setenta kilómetros por hora y velocidades máximas de doscientos y doscientos cincuenta kilómetros por hora.

Se da como un caso extraordinario el poder realizar un viaje de ida y vuelta en un mismo día de París a Burdeos (quinientos ochenta y ocho kilómetros) pero desde hace mucho tiempo ocurrelo mismo en la línea Roma-Milán (seiscientos treinta y dos).

Se han hecho alusiones a los esfuerzos realizados en Francia para electrificar en el plazo de un año la línea Tour-Burdeos (doscientos cincuenta kilómetros) y en Italia no se han empleado nunca periodos tan largos para electrificar líneas más largas que esta.

La población alemana está indignada por estos incidentes, especialmente porque la policía en vez de perseguir a los polacos que promovían disturbios, intervino contra los alemanes.

Tienda Comestibles
Con buena clientela, se vende por su cuenta.
Informes: Gual, 23, Sta. Catalina.

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

De cartón fuerte
Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732.

Redacción de "El Día"
Calle Danús, Teléfono 1745

REGURO/CONTRA DELINCUENCIA/ La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 13-49 TELEFONICO 2077

AYUNTAMIENTO

Hallazgo
Por el niño José Luis García Alay, hijo del Intendente del Frontón Salear, ha sido entregado al señor Alcalde un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública.

El señor Cirerol se complace en hacer público el rasgo de honradez enido por el niño José Luis García, y ha dispuesto que el billete quede depositado en la Secretaría particular de la Alcaldía, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

DEPORTES
Ciclismo
Nota de la Peña Nicolau

Esta Peña se dirige por mediación de la presente nota a todos sus socios para convocarles a la reunión general extraordinaria que se celebrará el miércoles día 31 del corriente, a las nueve de la noche, para tratar de la renovación de cargos, Fuelta Ciclista a Mallorca y otros asuntos de vital importancia para la buena marcha de esta Peña y del ciclismo en general.

Palma 29 Mayo 1939. Año de la Victoria.—La Junta.

Junta harino-panadera de Baleares
Esta Junta ha aprobado el precio de venta de una partida de 1,236 Qm. de harina para la elaboración de panecillos, marca «Vega 3» que será de 95 pesetas Qm. puesta en almacén Palma.

Palma 29 de Mayo de 1939.—El Ingeniero-Residente, Fernando Blanes.—V.º —El Ingeniero-Jefe, Ernesto Mestre.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO
Reglamentación del trabajo del campo

Se pone en conocimiento de empresarios y asalariados que la Reglamentación del Trabajo Agrícola aprobada por el ministerio con fecha 11 de junio de 1938 y que fué publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de 19 de julio siguiente, para regir en las faenas de recolección y terrano del pasado año, ha sido prorrogada para las mismas labores en el verano del año actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Palma 29 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado.

Junta Provincial de Abastos

Se fija como precio de tasa para la venta de huevos el siguiente:
De productor a almacenista, 3'30 docena.
De almacenista a detallista, 3'45 idem.
De detallista a público, 3'60 id.

Se autoriza el aumento de 0'10 pesetas por kilo sobre el precio de tasa de la patata de la variedad encarnada procedente de San Jordi y Campos.

Palma de Mallorca, 30 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Presidente.

TAURINAS

El ferrocarril de Sóller
Con el fin de dar facilidades a los señores aficionados que deseen trasladarse a Palma para asistir a la Gran Corrida de Toros que se celebrará el próximo domingo día 4 de Junio, el Ferrocarril de Sóller establecerá un servicio extraordinario de trenes con arreglo al siguiente horario:

De Sóller a Palma a las 15.
De Palma a Sóller a las 19'30.
Los demás trenes circularán con arreglo al horario establecido.

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Entradas de ayer.
El vapor español «Ciudadela» llegó procedente de la ciudad de su nombre, con pasaje, carga y la correspondencia.

Salidas de ayer.
Para Cabrera salió el vapor «Ciudad de Alcudia» con pasaje, carga y la correspondencia.

Curados en la Casa de Socorro
Quemaduras

Concepción Ros López, de 58 años, habitante en la calle de la Vidriera, 27, sufrió quemaduras en el dedo medio de la mano izquierda.

También sufrió quemaduras de segundo grado en la cara, trabajando, Bernardo Company Coll, que vive en la calle del Temple 16.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Calda
Margarita Ferrer Oliver, de 50 años, con domicilio en la calle de Pedro Alcántara Peña se cayó, sufriendo un esquinco en el pie izquierdo.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiario español

Burgos.—La Subsecretaría del Ministerio del Interior, a propuesta de la Comisaría General de Abastecimientos ha impuesto a comerciantes poco escrupulosos las siguientes multas:

D. Emilio Alonso Maricuan, Villagonzalo, 1.000 pesetas, por infracción en el sacrificio y venta de carne de cerdo.

D. Rufino Gimenez Perez, San Pedro de Arroyo, 20.000 pesetas, por venta de abono a precios abusivos.

D. Florentino Furgó Anton, de Arévalo, 25.000 pesetas, por vender harina integral al precio de 71 pesetas los 100 kilos.

D. Felix Demetrio y Roberto Nieto Santos, 1.000 pesetas, por negarse a entregar paja a Intendencia militar.

A la Casa Blanch y Grimalt, de Palma de Mallorca, 10.000 pesetas, por vender baldes de zinc, loza, latas y jabón a precios abusivos.

A Hijos de Gregorio de La Fuente, de Aranda de Duero, 1.000 pesetas, por vender jabón a precios abusivos.

Sevilla.—En la ciudad existe una gran animación para acudir a Cádiz a despedir a los voluntarios italianos. Se han levantado arcos de triunfo en su honor.

Se organizan caravanas de automóviles para marchar a presenciar la partida de los que se batieron al lado de nuestros hermanos.

Sevilla.—Esta mañana ha tenido lugar en la Plaza de España un importante acto militar, en el cual se impusieron por el General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano las condecoraciones últimamente concedidas por el Caudillo a varias unidades, jefes y oficiales del Ejército de su mando.

Fueron condecorados con la Laureada el Comandante de Aviación Sr. Vara de Rey; con Medalla Militar los cuatro Tercios del Reguete de Andalucía y la 4.^a y 14.^a Compañía del Batallón de Cazadores.

Se ha condecorado también al Te-

niente Coronel Alvarez Rementería y a los Señores Menendez, Galan, Nuñez y otros.

Precedió al acto una solemne Misa de Campaña ante un altar levantado con la imagen de San Fernando y al terminar el Teniente General del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano con su Estado Mayor, procedió a la imposición de las condecoraciones. El General abrazó a todos los condecorados.

Luego el Jefe del Ejército del Sur, pronunció una vibrante alocución en la que dijo que la mayor satisfacción de un General es el acto de imponer condecoraciones. Relató los hechos de armas de cada uno y dijo que cuando se cuenta con estas fuerzas, España tiene que ser siempre grande. Después de haber ganado una guerra a las órdenes del Caudillo Franco, es legítimo sentirse enorgullecido. Terminó con un Viva a Franco, al Ejército y a España.

A continuación desfilaron los Reguets, la 5.^a Banderá de Falange, Fuerzas de Marina, Aviación y Caballería. Las tropas fueron ovacionadas.

Sevilla.—En la Catedral se celebró la Fiesta de San Fernando y fué descubierta el cuerpo del Santo Rey al que rindió honores una Compañía de Infantería.

El numeroso público desfiló ante la urna de San Fernando.

Sevilla.—Se ha celebrado la tradicional Romaría del Rocío. Concurrió el General Queipo de Llano y numerosas personas para cumplir sus promesas.

El paso de la Virgen por las marismas fué algo realmente extraordinario.

Dieron realce a la fiesta centenares de ginetes vestidos con el traje típico de Andalucía que acudieron a la gruta.

La Infanta doña Luisa y su hija la Princesa doña Esperanza asistieron a la procesión luciendo el traje corto de amazonas andaluzas.

PREPARATIVOS EN ALEMANIA

El retorno de la Legión Condor

Berlín.—El enorme campo construido en Doeberitz, cerca de Berlín, para recibir a los legionarios integrantes de la Legión alemana Condor, atrae extraordinaria atención por parte de miles de berlinenses que acudieron el pasado domingo en grandes cantidades.

La mayoría de los periódicos berlineses tienen corresponsales especiales a bordo de los tres destructores que han salido de sus puertos para recibir a los buques de la «Fuerza por la Alegría» que conducen a Alemania a la Legión Condor.

El mariscal de campo Hermann Goering llegará a Hamburgo poco antes de las siete el miércoles por la mañana.

Embarcará a bordo del yate «Hamburg» y por el Elba irá a Neumuehlen, donde saludará a la flota de la «Fuerza por la Alegría» precedida de seis torpederos y el acorazado «Graf Spee» y constituida por cinco grandes buques «Wilhelm Gustloff», «Stuttgart», «Sierra Cordova», «Der Deutsche» y «Robert Ley».

A las dos se celebrará una gran parada durante la cual pronunciará un discurso de bienvenida el mariscal Goering.

Hasta ahora la prensa alemana no ha divulgado el número de legionarios que vienen a bordo de los cinco buques mencionados, pero se cree generalmente que solamente cons-

tituyen una parte de los que han luchado al lado del general Franco, pues muchos de los legionarios ya regresaron a Alemania a fines del año pasado.

Estos últimos se concentrarán en Doeberitz con objeto de preparar un desfile general de la Legión Condor ante el Führer, seguramente el seis de junio.

Solo entonces será posible averiguar el número total de los componentes de la Legión.

El XIII aniversario de la revolución portuguesa

Actos en Lisboa

Lisboa.—En esta capital y en toda la república se celebraron ayer con motivo de las fiestas conmemorativas del XIII aniversario de la revolución portuguesa, llevada a cabo con el levantamiento militar del general Carmona, solemnes festejos.

La Legión portuguesa realizó un gran desfile por las calles de la capital y a continuación se realizó un gran desfile con asistencia del Presidente de la República General Carmona y del Jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar, así como de las autoridades y numerosos jefes y oficiales del ejército.

RADIO NACIONAL

Crónica de Medina del Campo

El cronista tiene que recoger del acto de hoy en Medina del Campo las más importantes impresiones.

En la serie magnífica de actos de la Victoria y de conmemoración en esta primavera triunfal, el acto de Medina tiene un sentido muy característico. Basta decir, como elogio, que el acto de Medina del Campo constituye algo tan excepcional que resiste la comparación nada menos que con el Desfile de la Victoria que hace once días se celebró en Madrid. Un orden semejante, una misma disciplina, una misma voz de mando. En Madrid como en Medina del Campo, era la juventud de España, plena de fé y aclamando a su Caudillo y reconociéndole su soberanía sobre España que le correspondía, como dijo hoy Pilar Primo de Rivera, por haberla salvado y conquistado con su espada.

Hoy las mujeres de España, como los hombres, han hecho patente su fervorosa adhesión, su entusiasmo y su fidelidad a nuestro Caudillo Franco.

El cronista recordará las magníficas impresiones de un día primaveral en el que 10.000 muchachas españolas se han congregado ante el viejo rincón castellano que habitó y en el que quiso morir Isabel la Católica. Los viejos ladrillos del Castillo de la Mota se sientan rejuvenecidos a la sombra de las nuevas banderas que se mecían movidas por el fresco viento. 10.000 mujeres españolas con su disciplina organizada daban la sensación de vida y juventud que es, después de la guerra, la suprema razón de nuestro triunfo.

Merece destacarse el carácter absolutamente nuevo y original de la ofrenda al Caudillo de los frutos de todas las tierras de España. También las tierras últimamente rescatadas como las de Cataluña y de Levante, Madrid, Murcia, presentaron al Caudillo sus ofrendas que eran como el símbolo de la lograda unidad.

Es difícil imaginar espectáculo más primitivo y más artístico a la vez que el de los escalones levantados al pie de la tribuna del Generalísimo cubiertos con la gama sorprendente de los frutos de toda España. Allí se ven salmones del Norte y plátanos y naranjos del Sur, tapices andaluces, espigas de Castilla, flores de todos los rincones de Espa-

ña. Se ven dos bueyes, innumerables embutidos, rústicas alforjas, caceros las de cobie, tejidos, un verdadero tesoro que en forma de cascada en las gradas y recuerda las fabulosas ofrendas de Pomona y los tesoros ofrecidos por la Reina de Saba a Salomón.

Ninguna descripción puede dar idea del brillo magnífico de todos estos colores bajo el sol y ni siquiera los noticiarios de Cine podrán reproducir aquellos detalles del plumaje de un gallo mezclándose con los reflejos metálicos de los repujados, los cordobanes, mazorcas de maíz, toneles de los vinos de España, flores de todos los jardines.

Durante más de una hora, una interminable procesión de muchachas españolas llevaban a nuestro Caudillo la ofrenda de todas las regiones y hasta las regiones hambrientas recién liberadas de la España roja se han quitado de la boca un pedazo de pan para ofrecérselo en espiga a nuestro Generalísimo Triunfador.

Pero no ha sido una fiesta regalo de los ojos con colorido inútil y vano; ha existido en ella un innegable sentido político; la solidaridad que existe en estos momentos entre Franco y sus soldados y la Falange. La representación de todas las armas, de Falange y Reguets combatientes, daban todo un grave sentido a la Fiesta de hoy. Los enemigos de esta unidad, los enemigos de España, han tenido una prueba más de esta formidable unidad que hará nuestra grandeza. En este sentido deben ser meditados los discursos de Pilar Primo de Rivera y del Generalísimo Franco. No nos sorprenderá que dentro de unos días, la prensa democrática de París y de Londres salga con jeremiadas lamentaciones; pero el elemento político del nuevo Estado está creciendo ya de una manera vigorosa, próspera e incombible y ha podido manifestarse con todo su esplendor en Medina del Campo.

Las cenizas de la Reina Isabel, se conmovieron de gozo al ver renacer con fuerza la unidad de España.

El cronista, llenos los ojos de la magnífica jornada de hoy, está satisfecho de poder comunicar y comentar su profunda significación política.

El Gran Visir en Granada

Manifestaciones a un redactor del «Ideal»

Granada.—El Gran Visir con su séquito y varios musulmanes notables ha llegado de regreso de su viaje por varias capitales de España, después de haber presenciado el Desfile de la Victoria celebrado en Madrid.

El ilustre musulmán va acompañado por el coronel Sánchez Pola y el comandante Antonio Olmado.

El Gran Visir con las autoridades que le acompañan visitaron al Caudillo y continuarán su estancia en esta capital visitando los monumentos más importantes.

En una declaración que ha hecho el Gran Visir a un periodista del «Ideal» ha dicho: Nuestros antepasados, los musulmanes y españoles sintieron este afecto, que es de corazón a corazón que enciende la sangre que corre por nuestras venas. Imposible que los musulmanes puedan ser desagradados a los españoles. Si esto existió durante siglos y siglos, ahora que la sangre común ha sido derramada torrencialmente en esta guerra, nuestro lazo, nuestra unidad será la más fuerte que exista ni pueda existir.

Nadie ni nada puede quebrantar nuestra fraternidad eterna.

Marruecos siempre sentirá amor a España por su bien y España a su protectorado seguirá llevando los beneficios de la cultura para obtener la transformación ya conseguida en gran parte como enseñanza, obras públicas, etc., etc.

El rastro de la guerra

La Gran Cruz de San Fernando al 3er. Batallón de Artillería

Segovia.—Se ha impuesto la Cruz Laureada de San Fernando colectiva al 3er. Batallón del Regimiento de Artillería que formaba parte de la guarnición de la Ciudad Universitaria.

Asistieron al acto el general Espinosa de los Monteros, Sancho Gutierrez, Valenzuela y otras personalidades.

Imposición de medallas y Grandes Cruces Laureadas personales y colectivas

Sevilla.—Han llegado el comandante del cañonero «Dato» motivada por la imposición que le hará el General Queipo de Llano de la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

El acto tendrá lugar en la plaza de España y el Teniente General Queipo de Llano impondrá además de esta, otras medallas y Laureadas personales y colectivas.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

Noticias del extranjero

Imperio italiano

Concentración de 70 mil mujeres fascistas
Roma.—70 mil mujeres de todas las edades, pertenecientes a organizaciones del partido fascista han llegado hoy a Roma para cumplimentar una orden del Duce de reunir las fuerzas femeninas del fascismo.

15 mil de ellas desfilaron durante una hora ante la presencia de Mussolini, en formación cerrada, vistiendo los trajes de la región propia de cada una de ellas o el uniforme de su organización.

Después de pasar revista se desarrolló una manifestación en la Plaza de Venecia en honor de Mussolini, quien tuvo que aparecer en el balcón del Palacio, calurosamente aclamado.

Esposales Reales

Roma.—S. M. el Rey emperador, se ha complacido en dar su consentimiento para los esposales de S. A. el Duque de Spoleto, con S. A. Real la Princesa de Dinamarca.

Las fuerzas armadas albanesas se integran en el ejército italiano

Tirana.—El consejo de Ministros albanes en su reciente reunión decidió que las fuerzas armadas de Albania, gendarmería, ejército y aduaneros, pasasen a formar parte de las fuerzas armadas italianas.

De acuerdo con esta decisión, todos los miembros del gabinete firmaron una carta dirigida a S. M. el Rey Emperador, que será traída a Roma por una delegación formada por un miembro del gobierno y tres representantes del ejército albanés.

Los italianos son atropellados en Túnez

Roma.—Las autoridades italianas dan cuenta de los abusos cometidos por el director de un establecimiento industrial de Túnez de obreros italianos.

Dicho director hizo firmar a los italianos un documento en el que declaraban estar dispuestos a ponerse al servicio de Francia en caso de conflicto.

7 obreros italianos denunciaron el hecho al cónsul de Italia, y como no se presentaran al trabajo por las razones apuntadas, el director presentó una denuncia exigiendo 1500 francos en concepto de daños y perjuicios.

El hecho es muy comentado entre la colonia italiana.

Inglaterra

La cuestión de Danzig puede resolverse pacíficamente, dice el «Times»

Londres.—El «Times» declara sobre la cuestión de Danzig que sirve de punto neurálgico de la situación europea dice que no es nada aventurado pensar que este problema puede ser resuelto por medios pacíficos.

Los acuerdos anglo-polacos y la alianza franco-polaca no han cerrado las puertas a las negociaciones que tengan por objeto la solución amistosa de este problema.

Los periódicos alemanes comentan las declaraciones del citado periódico diciendo que precisamente la solución pacífica depende de Polonia ya que Alemania está dispuesta a dar toda clase de facilidades.

Por otra parte Mussolini en el discurso de Turin ha resuelto los deseos de Italia que esta cuestión no da lugar a una guerra ya que puede ser resuelta pacíficamente.

La producción inglesa de aviones, según el «Sunday Times»

Londres.—El periódico dominical «Sunday Times», refiriéndose al rearme y a las condiciones de elementos bélicos en la Gran Bretaña, dice con mucho optimismo que el rendimiento en cuanto al material de guerra aeronáutico es tan notable que se ha conseguido ya cuanto se había previsto se hubiese logrado a fin de año.

En la actualidad—dice el periódico—se producen mil aviones por mes. Teniendo en cuenta la enorme capacidad de la industria inglesa y de los dominios, no es aventurado asegurar que en caso de necesidad la Gran Bretaña podrá fabricar de 35 a 40 mil aviones por año.

En caso de guerra la producción británica aumentaría en tres o cuatro veces de lo que rinde en tiempo de paz.

Prosiguen los atentados terroristas

Londres.—Cuatro bombas estallaron ayer noche en Birmingham, en un cine de esta localidad, mientras se estaba celebrando función. La explosión no causó daños materiales y diez y ocho personas resultaron heridas de poca importancia.

La tarde anterior había ocurrido otra explosión en el mismo local.

Esta mañana han estallado cuatro bombas más en Coventry.

La guerra en Extremo Oriente

El balance de las operaciones
Tokio.—Un comunicado oficial publicado por el Cuartel general japonés da el balance del conflicto chino-nipón.

Las pérdidas chinas ascienden hasta el momento actual a dos millones 300 mil hombres, entre ellos un millón de muertos.

Siete provincias chinas, a saber Shang-Shoo, Suiginan, Hupa, Chantung, Chan-Si, Kiangsu y Ching han sido conquistadas por los japoneses, representando una superficie total cinco veces mayor que la de Japón.

Se han cogido 60 mil fusiles, multitud de cañones y material de guerra de todas clases, especialmente más de 600 carros de asalto y de mil trescientos vagones y locomotoras.

Una conferencia anglo-franco-americana

Tokio.—Se da aquí gran importancia a las noticias que proceden de Shanghai según las cuales se celebrará una conferencia anglo-franco-americana de embajadores y jefes de las escuadras francesa, inglesa y americana en Extremo Oriente.

Según parece esta conferencia tratará de las cuestiones planteadas por la ocupación japonesa de las concesiones internacionales en China. De la misma fuente se sabe que el embajador inglés en Shanghai entrevistó el domingo con el Almirante Noble, comandante en jefe de las fuerzas navales inglesas en el mar de China.

Esta visita se realizó poco después de haber llegado el Almirante Shanghai, procedente de Amoy.

Francia

Las relaciones franco-españolas, según «Le Temps»

Paris.—En el boletín del día ocupa «Le Temps» de las relaciones franco-españolas y dice:

«No dudamos que todos los buenos españoles están animados de los mejores deseos de mantener constantes relaciones de buena vecindad con Francia y Portugal. El pueblo francés también desea las mejores relaciones con España y con el Gobierno, todos los franceses, y no hemos de olvidar tampoco que el gobierno de Francia, en el caso de una guerra europea, no quisiera tener España por enemiga. Estos son nuestros deseos, y para lograrlos buena vecindad, el gobierno francés hará todo lo posible. Basta con señalar que Francia no desea tener España como enemiga en el caso de una guerra europea para que se ven todas las diferencias ideológicas.»

El gobierno de Franco es el único gobierno legítimo reconocido por nuestro gobierno. Por ello Franco habrá de colaborar con el gobierno de Franco con el mayor deseo y con la mayor lealtad para mantener estas buenas relaciones de vecindad.

Rusia

Detención del ex-embajador soviético en Washington por G. P. U.

Riga.—Comunican de Moscú que la G. P. U. ha detenido al ex-embajador de la Unión Soviética en Washington, que era menchevique y tino amigo de Litvinoff.

La misma fuente informativa forma que su compañero Litvinoff perdió el prestigio cuando el embajador soviético en Bucarest se fue a la Italia fascista e hizo unas declaraciones por Radio Roma poniendo al descubierto las lacras interiores de la Rusia Soviética.

Vendo negocio

de mucho porvenir y acreditado. Razón: P. S. Francisco, 1 bis, etc.

MARCIAL LALANDA DOMINGO ORTEGA JUANITO BELMONTE

6 magníficos toros de PABLO ROMERO 6

Día 4 de Junio — A las 5 tarde
en la

PLAZA DE TOROS DE PALMA

RUIDOSO !!

Un film que le hará temblar de emoción y le hará experimentar el escalofrío del peligro

ESPIAS EN ACCIÓN

con BRIGITTE HELM

Sugestiva! Intrigante! Cruda! Bestial!

HOY MARTES

PROTECTORA

DE 3'30 A 11'30